Wodzistaw S1. 29.04.2008
VI Powiatowy Konkurs Matematyczny
dla uczniéw klas pierwszych liceéw i drugich technikéw szkot ponadgimnazjalnych.

W czesci pierwszej znajduja si¢ zadania testowe. W kazdej kratce obok odpowiedzi wpisz TAK lub NIE

Czese 1
(3p) 1. Pan Jan kupit 40 hektaréw lasu. Jakie pole ma ten obszar na mapie w skali 1: 10 000?
a) 400 000 cm* b) 4-107km® c) 40cm’
(3p) 2. Niech 4 = {x eR: |x| < 3} oraz B = {x eR: (x - 2)2 +2x < (x —1)(x + 1)} Rownosci prawdziwe to

a)AmB:<2%;3) b)AuB=<—3;+oo) c)A\B:(3;+oo)

(3p) 3. Dana jest liczba a = 337—33\1/05 . Odpowiedzi prawdziwe to
a) liczba a jest wigksza od 3 b) 33% ¢) a jest liczba wymierna
a=

(3p) 4. Na podstawie przedstawionej osi liczbowej wskaz zdania prawdziwe

X,Vi X, X3 V3 X
a) X :\/6 b) xzz\/g;\/a C))C3 :%\/5

(3p) 5. Woda morska zawiera $rednio 4% soli. Prawda jest, ze

a) w 96 g wody morskiej znajduja si¢ 4g soli

b) w 104g wody morskiej znajduje sig 4g soli

¢) w 100g wody morskiej znajduje si¢ 4g soli

(3p) 6. Symbol ,, n/” czytamy n — silnia i oznacza on: n/= 1-2-34-... n,dlaneN, (np. 5!=1.2-3-4.5=120).
Wiec 10! sekund, to:

a) okotlo 1 doby b) okoto 1 roku ¢) 6 tygodni

(3p) 7. Liczba 0,2222.... jest :

b) liczba niewymierna

. 2 . 1
a) mniejsza od 5 ¢) mniejsza od 3

(3p) 8. Funkcia £(x) 0 dla x>0
. Funkcja f(x)=
p ! 2x*+1 dla x<0

a) x = 0 jest miejscem zerowym funkcji f

b) funkcja ma nieskonczenie wiele miejsc zerowych

¢) dla argumentu 2 funkcja osiaga wartos¢ 9

(3p) 9. Dlugos¢ przeciwprostokatnej trojkata prostokatnego, w ktérym przyprostokatne maja dtugosci
2-V2i2+4+2

a) wynosi 8 b) jest liczba niewymierna ¢) wynosi 12

(3p)10. Dana jest funkcja liniowa y = —3x+24/3.

a) wykres tej funkcji nie przechodzi przez 11 ¢wiartke uktadu wspoétrzednych.

. Wtedy:

b) miejscem zerowym tej funkcji jest liczba niewymierna

¢) prosta prostopadta do wykresu tej funkceji i przechodzaca przez poczatek uktadu wspotrzednych ma

rOwnanie y = Tx



Czgsc I
W czgsci drugiej masz zadania otwarte. Teraz zapisujesz rozwiazania zadania w miejscu na to przezna-
czonym.

(3p) 11. Wykaz, ze suma pol ,,potksiezycow” przedstawionych na rysunku jest rowna polu kwadratu o
boku a.

(4p) 12. Jezeli do liczby dwucyfrowej dodamy cyfre jednosci, to otrzymamy 38. Jezeli cyfry w tej liczbie
przestawimy i od otrzymanej liczby odejmiemy sumg cyfr, to otrzymamy 36. Znajdz tg liczbg.

(4p) 13. Narysuj wykres funkcji, ktora liczbom pierwszym jednocyfrowym przyporzadkowuje reszte z
dzielenia przez 3. Podaj dziedzing i zbior wartosci tej funkcji.

(4p) 14. Dana jest funkcja f(x) = (|2 — m| — 3)-x + 20. Wyznacz wartosci parametru m tak, aby

a) funkcja f(x) byta malejaca,

b) miejscem zerowym funkcji f (x) byta liczba 1.

(2p) 15. Dane sg przedziaty (—oo ; m* + 4) oraz (2m + 3; ), gdzie meR. Wyznacz wszystkie wartosci

m, dla ktérych czg$¢ wspolna tych przedziatow jest zbiorem jednoelementowym.

(3p) 16. Udowodnij, ze jezeli a+b+c=0,t0 a’ +b° +¢’ =3abc.



